

# 大冶有色报

DAYE YOUSE BAO

大冶有色  
DAYE NONFERROUS  
2011年7月16日  
星期六  
农历辛卯年  
六月十六  
第2470期  
本期4版

湖北省内部资料准印证第1001/HS号

主办:大冶有色集团

新闻热线:0714-5392320



7月9日,东楚晚报“黄石十大美景”评选活动在市工人文化宫正式启动,物流公司东风风神黄石有运专营店作为唯一一家4S店方阵参加了当天活动。  
(孙媛 摄)

## 公司荣获湖北省优秀企业称号 张麟荣获湖北省优秀企业家称号

湖北省委书记李鸿忠为张麟颁奖 省长王国生发表重要讲话 颁奖盛典由湖北省副省长段轮一主持,省领导李春明尹汉宁等出席会议

■记者 王克礼



图为颁奖现场 邱杰 摄

“金鹤”翩翩起舞,“金牛”奋勇直前。7月15日,湖北省优秀企业和湖北省优秀企业家的“双优”表彰大会在武汉洪山宾馆隆重召开,大冶有色金属集团控股有限公司被授予“湖北省优秀企业”称号,集团公司董事长、党委书记张麟被授予“湖北省优秀企业家”称号。会上,中共湖北省委书记李鸿忠为张麟颁发“湖北省优秀企业家(金奖)奖”。

“产业第一,企业家老大”是湖北省倡导的发展理念之一,为大力宣传优秀企业的成功经验,弘扬优秀企业家艰苦奋斗、科学管理、勇于创造、大胆创新的创业精神,树立成功企业、企业家良好形象,激励广大企业、企业家奋发向上,不断创新,推进湖北省企业家队伍建设,实现湖北省跨越式发展,湖北省企业联合会、湖北省企业家协会及湖北省工业经济协会联合组织了第十七届湖北省优秀企业、湖北省优秀企业家的评选活动。

会议认为,这次受表彰的企业,是湖北省企业界认真践行科学发展观,模范执行党和国家一系列路线、方针、政策和法规,企业经营状况良好,积极承担社会责任,在改革、发展、管理,以及自主能力建设和信用制度建设方面成绩显著,特别是在应对近年国际金融危机挑战中为实现湖北社会平稳较快发展作出了突出贡献的优秀企业。会议还认为,这

次受表彰的企业家,是坚定贯彻执行全面协调可持续发展,自觉走科学发展道路的领军人物,班子团结,带领员工艰苦奋斗,开拓进取,为企业呕心沥血,严于律己,率先垂范,勇于奉献,公众形象好,以人为本,处事公道,与员工共谋发展,企业内部劳动关系和谐,诚实可信,履行社会责任,具有强烈的事业心和责任感,为企业的发展和社会进步作出了优异成绩的优秀企业家。

颁奖仪式上,张麟踏着坚定的步伐走上领奖台,李鸿忠举起热情的双手,微笑着与张麟亲切握手,并递上沉甸甸的“金牛”奖杯,张麟手捧奖杯向主会场示意,现场随即报以热烈的掌声。

湖北省省长王国生在会上发表重要讲话。王国生表示,此次大会是贯彻落实省委精神,推进湖北实现跨越式发展的具体实践,受表彰的企业和企业家是荆楚大地上的骄傲,他们是湖北发展的中流砥柱和中坚力量,他们为湖北经济社会发展作出了重要贡献,他们是构建和谐社会的功臣。同时,王国生希望受表彰的企业和企业家,要牢牢把握湖北实现跨越式发展的时代脉搏,抓住湖北跨越式发展所蕴含的巨大商机,珍惜荣誉、开拓进取、再创佳绩。

颁奖盛典由湖北省副省长段轮一主持,省领导李春明、尹汉宁等出席了会议。

## 冶炼厂金属回收率指标创历史新高

■通讯员 吴海萍

7月10日,从冶炼厂统计部门获悉,上半年,该厂的金属回收率中,铜、金回收率较去年同期上升了0.49%、0.47%,各指标创历史新高。

冶炼厂进出物料百万吨,金属回收率涉及范围广,该厂严把管理、流程控制、技术攻关三道关,堵住金属平衡“失血点”,将提高金属冶炼回收

率作为降本增效的重要举措。在管理方面,该厂打破以往由厂部制定任务和措施的计划经济承包模式,实行由各单位按厂提出的原则性条款自己“填空”,将指标进一步拆分细化和落实,发挥各单位的主观能动性。在流程控制方面,该厂从现场管理入手,严把细节关,建立卸车管理制度,现

场专人监督,确保运矿车辆在规定地点卸尽,并督促司机将汽车轮胎、箱体外部进行冲洗,确认后方可盖章退皮。质计科加强对取样、制样、分析等环节的管理,集中存放和收集试验班制样后的含铜物料和残余精矿,已回炉铜库铜粒子、断耳15.77吨,有效减少了金属流失。电一、电二车间将现

## 公司举行博士后工作站科研项目评审会

■记者 张国平

7月7日,公司举行博士后工作站科研项目评审会。

这次评审是根据国家人事部以及集团公司等有关博士后工作站管理工作的有关规定进行,评审的科研项目是田庆华博士的《阳极泥分银渣综合回收新工艺》中期报告,评审组由公司5位专家组成。

田庆华博士于2010年10月进入公司博士后工作站工作,结合我公司生产实际情况和科研需要,确定研

究项目为“阳极泥分银渣综合回收新工艺”。在中南大学教授郭学益等老师指导下,经过近一年的科研工作,完成了项目的中期科研工作。

评审会上,田庆华博士首先进行了论文报告并对专家提出的质疑进行答辩,评审组根据评分标准逐项评审。

评审组专家认为,该研究报告选题符合本单位专业发展方向和任务需求,理论分析正确,实验结果真实可靠,效果较好,报告层次分明,条理性强,问题回答清楚,同意通过中期专家组评审。

XINWENGUSHIHUI | 新闻故事会

## 说说咱们班的“铁算盘”杨波

■通讯员 李广霞

在冶炼厂熔炼车间大家都知道一个有名的“铁算盘”,他就是电收尘四班班长杨波。杨波三十出头个儿不高,黝黑的脸庞一看就是个诚实人,可因为在生活和工作中,他却处处精打细算,没有他不节约的地方,时间一长,大家都喊他“铁算盘”。他知道大伙儿没别的意思,也从不往心里去。

现如今生活条件好,班组同事上下班不是摩托车,就是电动车,只有他还是骑那辆老旧的“永久”自行车。大家都劝他“又不差钱,大老远的每

天骑着那辆破车多累?”他反道劝别人说:“买辆摩托得花好几千呢,现在不是时兴低碳生活嘛,我这样既环保,又锻炼了身体,比你那好多了!”让人真是无可奈何。

在工作上他更是精打细算,记得那天维修工处理2号环保风机,干完活后多下了几颗螺帽。当时大家都没在意,杨波却像发现宝贝似的连忙捡起来,一边还念叨:“你别看它不起眼,关键时刻能派上用场,说不定还能救大急了……”当时大家都以为

然,暗暗说他太小气。可你别说还真被他说中了,若干天后的一个夜班,风机工小徐巡检时发现5号环保风机振动偏大,原因是开口盖板上的螺帽少了几颗。小徐找来钳工,钳工却没有合适的螺帽,而库房夜班又没人,一时间大家僵在那里。这时杨波来了,他像变戏法似的拿出几颗螺帽,解决了问题。同事们打趣道:“这杨班长的算盘还真是会打!”

就这样杨波精打细算算出了瘾,还号召班组同事共同节约,从“一度

电”、“一滴水”和“一滴油”等细微处做起,做好全面预算管理,建立班组成本核算经济台账。在他的带领下,全班职工都成了大“算盘”和小“算盘”,算成本、算消耗,在今年前6个月的劳动竞赛中,我们班就靠这一把算盘算出了两个第一,两个第二。

“铁算盘”也有大方的时候,每当班组职工有什么难处找他帮忙他从没推辞,出钱出力没二话。前些时

单位成立了爱心基金会,他毫不犹豫地捐出了200元……

## 稀贵厂铼酸铵精制成功

■通讯员 叶志海 张振波 卢志红

7月12日,稀贵厂铼项目组成功生产出2公斤品位达99%的精铼酸铵产品,这标志着精制铼酸铵产品的生产工艺技术已被成功掌握。

今年是稀贵厂“从污酸回收提铼”项目投产第一年。七月份,该厂组织技术人员克服工艺和设备的限制,利用停产检修的时间,对综合

品位在1%以下的粗铼酸铵进行精制铼酸铵产品的工业化实验,成功提取出了品位达99%的精铼酸铵产品,探索出了拥有自己特色的精制铼酸铵工艺技术。

下一步,该厂将逐步完善相关设备和配套设施,精制铼酸铵即可大量投入生产,将为公司创造可观经济效益,并将成为公司循环经济的又一增长点。